

阵雨伴春雷 冰雹落郊区

北京气象台发布雷电黄色预警；国航被迫取消首都机场进出港航班140余班

新京报讯 (记者金煜 郭超) 昨日入夜后,京城突降雷雨,伴随着滚滚雷声,全市大部分地区出现明显降水,城区降水更大于郊区,部分地区还降下冰雹,气象局表示,四五月份冰雹属正常现象。

受雷雨影响,昨晚国航被迫取消首都机场进出港航班

140余班,大量航班备降外站。

入春来首次全市响春雷

昨晚,阴沉了一天的京城开始落下阵雨,并伴随着雷声。这是一周来京城再遇雷雨,也是入春来首次在全市范围响起春雷。

4月10日,北京遇到了入

春来的第一场雷雨,但主要在延庆、怀柔等郊区发生。昨天,这场雷雨则声势浩大,几乎遍布全市。气象专家表示,这是今年首次在北京全市范围响起春雷,较往年略早(往年为4月23日)。

昨日市气象台在20时15分发布雷电黄色预警信号,称将在四小时内出现大

范围雷雨天气,局地短时雨强和阵风较大。

春天降冰雹系正常现象

据市气象台观测,全市大部分站点都出现了降水,分布不均,城区的雷雨比郊区更为明显。截至21时的数据显示,昨日全市降水

量平均为2毫米,城区平均为4毫米,东南部地区平均降雨量为5毫米。最大降雨量出现在长阳,达到了18.4毫米,庞各庄、新发地等地方也较大。

昨天有网友反映,目睹到了大块冰雹落下并为之诧异。市气象台表示,根据气象监测站的监测,至截稿,城

区未发现冰雹,但在顺义观测站检测到了冰雹,直径为1.2厘米,属于正常大小。

气象专家表示,昨日的降水是冷暖气流交汇下形成,冰雹通常是在干冷空气侵入时产生,与旺盛的对流云有关,但并非只在夏秋才发生,在四五月份的春天,出现冰雹也属于正常范围。



东岳庙会 60年后重现

昨日,海淀区上庄镇永泰庄村,村民在看民俗表演。当日,停办60年后,永泰庄村重启东岳庙会,这曾是解放前京北的开局庙会,也是京北规模最大的庙会。东岳庙是唐代所建,康熙朝大学士纳兰明珠于300年前最后一次修复。据介绍,在重启东岳庙会会,海淀预计将用40亩地,建设园林古建风格纳兰博物馆。

新京报记者 浦峰 蒋彦鑫 实习生 朱程强 摄影报道

东城试点行车“灯语”提示

视试点效果将向全市推广;偏远路段三成司机会车不变灯

新京报讯 (记者郭超) “啪啪”,后车闪动两次大灯并降低车速,正打着右转灯想要并道的前车心领神会,轻踩油门加速成功并道。这一次车与车之间的无声交流,用交管部门倡导的灯语完成。

昨日,记者从交管部门获悉,文明交通灯语在东城区试点,年内在东城区的社会单位、社区、街道推广。如果试点效果良好,将考虑纳入驾校的交通安全课程中,向全市推广。

首批推出的行车灯语用于并道这种常见现象。东城区交通支队相关负责人介绍,并道在日常交通中对于司机的交通文明意识要求高,通过一线执勤民警和司机反映,并道中,两辆车对于行驶轨迹不了解,容易造成追尾、刮蹭等事故。

“通过文明灯语,两车之

间会形成交流,达到礼让的效果。”该负责人介绍,比如最内侧车道的车想并道转出主路,他右后方中间车道的车辆行驶轨迹将直接影响是否可以成功并道,这时,中间车道行驶的车两次闪动大灯,就是示意前车可以马上并道。

“这就是推出的第一种灯语,叫大灯闪两闪,并道您先行。”该负责人称,并道成功后,前方车辆还应该闪动三次双闪灯,以示感谢。这是第二种灯语。他介绍,灯语只是倡导,并不是法规的强制要求,有礼让有感谢,也会使驾驶员心态变好,减少争抢。

据了解,因为灯光使用不当发生交通事故的在郊区道路及高速公路比较普遍,调查显示,在郊区等偏远路段,会车不变灯的车辆比例高达30%,交管部门也会加强这方面的执法力度。

灯语

后车大灯闪两闪
——提示前车可以马上并道

前车双闪闪三闪
——超车成功后,对后车表示感谢

说法

乱用车灯会带来隐患

昨日,首汽的出租司机刘师傅告诉记者,驾驶员合理使用灯语能减少事故,但如果灯光乱用反而造成安全隐患。他表示,灯语其实在驾校和平时公司培训就提到过。

在灯语没有推广前,并道等情况需要司机打开车窗比划手势,这种方式不安

全容易分散注意力,而且夏天如果车里开了空调,驾驶员可能会懒得开窗。

刘师傅认为,推广灯语是好事,但作为每天在路上长时间开车的出租司机,他更希望驾驶员能自觉先把基础的灯光使用学会。“转弯不打灯,晚上一直使用远光灯晃着,这是最大的劣习。”

23日起新国展 周边将分段限行

枯柳树环岛西设停车场,驾车者可坐摆渡车

新京报讯 (记者郭超) 2012北京车展将于4月23日至5月2日在顺义区中国国际展览中心新馆(简称“新国展”)举行,期间交管部门将对周边道路分时段限行。

交管部门提示,车展在枯柳树环岛西侧花博会主场馆设停车场,市民可乘摆渡车前往场馆。京承高速公路出京方向火沙路出口将

视情况采取临时封闭措施。

4月18日至20日每日8时至17时期间,将为管制区域内的小区居民和单位所属机动车办理通行证,场馆附近居民需持证通行。

交管部门提示,观众可乘公交专线、地铁15号线或由东直门、三元桥乘坐公共汽车至马连店或花梨坎站到达“新国展”。

限行路段

●每日7:30至18:30

裕东路,展馆西侧路、北侧路,裕丰路馨园二路北口至安华街交叉路口(不含),安毓街,除持有组委会核发的“车展”专用车证的车辆以及公共汽车外,禁止其他机动车通行和停放;裕东路由南向北方向,禁止各种车辆通行。

●每日8:00至18:30

京密路马连店路口(不含)经天北路至安华街路口(不含),安华街路口至裕丰路交叉路口,安祥街,除持有组委会核发的“车展”专用车证或附近小区居民、单位通行证车辆及公共汽车外,禁止其他机动车通行和停放。

前往停车场

自驾车辆可由下列路线前往枯柳树环岛西侧停车场:

- 由京承高速公路经机场北线、火寺路出口、火寺路;或由机场北线高速路天北路出口经天北路、顺平路
- 由汤立路经定泗路、机场北线、火寺路出口、火

寺路;或由机场北线天北路出口经天北路、顺平路

●由北六环路前往的车辆,可经京密路出口、京密路、顺平路、枯柳树环岛

●由顺义、平谷、怀柔、密云前往的车辆,可分别由顺平路、京密路经枯柳树环岛



老舍新塑像进金鱼池社区

昨日,金鱼池社区,一位小居民被扮演金鱼的演员演出所吸引。当天,金鱼池社区举行社区文化节,并为老舍新塑像揭幕。新京报记者 王嘉宁 魏铭言 摄影报道